
 

  

       

 طرح درس

 اصول خدمات سلامت

 

 پزشکی دانشکده اجتماعی پزشکی و بهداشت گروه



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سلامت ویژه نامه طرح درس اصول خدمات

  96برنامه درس اصول خدمات در برنامه پزشکی عمومی مصوبه سال    curriclum 
  درس اصول خدماتطرح دوره         course 
 اصول خدماتات طرح درس جلس  Lesson plan   



 



 

 

 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

در  یسلامت عموم خچهیو تار اتیکل

 تکامل ریو جهان ، س رانیا

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 1 شماره جلسه:

 آشنایی با تاریخچه سلامت عمومی ایران و جهان    هدف کلی:

 

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیعلمی هیات تدوین کننده:   

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری
 

مکان 

 آموزش

نحوه 

ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

آموزش  دانش مفهوم بهداشت عمومي را بيان كند 1 1

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

آموزش  دانش وظایف و كاربردهای بهداشت عمومي را شرح دهد  2

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

بهداشت عمومي از دیدگاه سازمان جهاني بهداشت را   3

 تعریف نماید

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

چشم انداز بهداشت عمومي از دیدگاه سازمان جهاني   4

 را شرح دهد مهزاره سوبهداشت در 

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

آموزش  دانش دامنه فعاليتهای بهداشت عمومي را بيان كند  5

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

آموزش  دانش بهداشت عمومي را بيان كندمفهوم   6

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

و  دانش وظایف و كاربردهای بهداشت عمومي را شرح دهد  7

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

و  دانش  تاریخ بهداشت عمومي را تعریف كند  8

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

و  يگروه

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

 یتهايپرسش و پاسخ و فعال 10

 يهفتگ



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كار در 

 كلاس

آموزش  دانش  تاریخي بهداشت عمومي را بيان نماید قدمت  9

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

جنگ بر فروپاشي شالوده بهداشتي ملت های  تاثير  10

  مورد تهاجم را متذكر شود

آموزش  دانش

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

دارالفنون در شكل گيری و نهادینه شدن  نقش  11

 􀂾 تشكيلات بهداشتي كشور را بيان كند

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

سازمان كشوری در زمينه بهداشت عمومي را نام  اولين  12

  ببرد

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

استقلال پست های قرنطينه در خليج فارس و  زمان  13

 اداره شدن آن به دست ایرانيان را متذكر شود

آموزش  دانش

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

 تامين در ایران پاستور انستيتو و رازی انستيتو نقش  14

  شود متذكر را نياز مورد سرم و واكسن

آموزش  دانش

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

 و رازی انستيتو گيری شكل در كه هایي شخصيت  15

  ببرد نام را اند داشته نقش ایران پاستور انستيتو

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

 های فعاليت و گيری شكل در كه ایراني های شخصيت  16

 ایران پاستور انستيتو و رازی انستيتو پژوهشي  علمي

 ببرد نام را اند كرده ایفاء اساسي نقش

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

بحث 

 يگروه

و كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

 انستيتو و بهداشت دانشكده های فعاليت تاریخچه  17

 كند بيان را بهداشتي تحقيقات

آموزش  دانش

 یحضور

بحث 

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال



 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 

 

 

 

 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 
و  یماریسلامت و ب میمفاه

 یریشگیسطوح پ

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

 نیمسال و سال تحصیلی:

               

 2 شماره جلسه:

     هدف کلی:

 یریشگیو سطوح پ یماریسلامت و ب میمفاه

  تدوین کننده:   

 

 ردیف
 هدفهای رفتاری

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری
 

رسانه و  نحوه ارائه درس مکان آموزش

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 دانش مفهوم سلامت و بیماری را بیان کند 1 1
آموزش 

 یحضور
 يگروهبحث 

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

 دانش سلامت را توصیف نماید طیف  2
آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

3  
مختلف سلامتی را مشخص کرده و  ابعاد

 توضیح دهد

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور
 يگروهبحث 

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

4  
متقابل ابعاد مختلف سلامت را بر  اثرات

 یکدیگر بیان کند

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

 دانش موثر بر سلامتی را فهرست نماید عوامل  5
آموزش 

 یحضور
 يبحث گروه

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

 دانش های عمده سلامتی را توضیح دهد شاخص  6
آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

7  

و اهمیت شاخص های سلامتی را در  نقش

ارزیابی و مقایسه وضعیت سلامت توضیح 

 دهد

دانش و 

 نگرش

آموزش 

 یحضور
 يبحث گروه

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال

8  
کیفیت زندگی و نحوه ارزیابی آنرا توضیح 

 دهد

دانش و 

 نگرش

آموزش 

 یحضور
 يبحث گروه

و  دیاسلا

 نتیپاور پو
10 

پرسش و پاسخ و 

 يهفتگ یتهايفعال



 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 
  

 

 

 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 هیاول ینظام مراقبت ها

 PHC-سلامت

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

  

 3 شماره جلسه:

     هدف کلی:

 لیهبهداشتی اوبهداشت برای همه و مراقبتهای 

  تدوین کننده:   

 

 ردیف
 هدفهای رفتاری

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

 یادگیری

رسانه و  نحوه ارائه درس مکان آموزش

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1 1 
آموزش  دانش )را تعریف نماید HFAبهداشت برای همه )

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

2  
هدف، اصول استراتژیك و شاخصهای دستيابي به 

HFA را بحث نماید 

آموزش  دانش

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

3  
شاخص مورد استفاده برای پایش و  6حداقل  

 ارزیابي بهداشت را توضيح دهد

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

4  
و  دانش نمایدرویكرد مراقبتهای بهداشتي اوليه را بيان 

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

5  
اصولي كه به منظور تامين مراقبتهای بهداشتي 

 باید مورد توجه باشد را تحليل نماید ليهاو

آموزش  دانش

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

و  پرسش و پاسخ 10

 يهفتگ یتهايفعال

6  
مداخلات ارتقایي، پيشگيری، درماني و بازتواني  

 برای یك مشكل مربوط به سلامتي را طراحي كند

آموزش  دانش

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

7  
و  دانش اجزای مراقبتهای بهداشتي را توضيح دهد 

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

8  
سطوح مراقبتهای بهداشتي را توضيح و از نظر 

 پيچيدگي در ارائه مراقبتها مقایسه نماید

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

9  
 2000تحولات مراقبتهای بهداشتي اوليه را بعد از  

 توضيح دهد

آموزش  دانش

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

10  
راهكارهای پيشنهادی در دستيابي به مراقبتهای  

 بهداشتي اوليه را بيان كند

آموزش  دانش

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و  دیاسلا

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

11  
سياستهای سازمان جهاني بهداشت در مراقبتهای 

 بيان نماید 2008بهداشتي اوليه را بعد از 

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپاور پو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال



 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 
    

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 رانیسلامت در جهان و ا یمایس

 تیاهمبر اساس شاخص ها

 سلامت دهان و دندان

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 4 شماره جلسه:

بر اساس  رانیسلامت در جهان و ا یمایس     هدف کلی:

 سلامت دهان و دندان تیاهم شاخص ها

 

  تدوین کننده:   

 

 هدفهای رفتاری ردیف
 

حیطه 

یادگیری

 

زمان  رسانه و وسیله: نحوه ارائه درس مکان آموزش

)دقیق

 ه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1 1 
آموزش  دانش  را تعریف كندسلامت 

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

2  
آموزش  دانش  اثر گذار بر سلامت را بيان نماید عوامل

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و پاور  دیاسلا

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

3  
دسترسي به خدمات بهداشتي درماني را در  وضعيت

  جهان و ایران مقایسه نماید

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

4  
بهداشتي كشور ها را با توجه به شاخص  وضعيت

 های آن تفسير نماید

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و پاور  دیاسلا

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

5  
بيماری های واگير دار را در كشور و جهان  وضعيت

  توصيف نماید

آموزش  دانش

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

6  
امنيت غذا و تغذیه را در كشور و جهان شرح  وضعيت

 دهد

آموزش  دانش

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و پاور  دیاسلا

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

7  

و  دانش  شایعترین بيماری های دهان و دندان كشور را توضيح دهد

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

8  

ایجاد كننده در زمينه بيماری های شایع دهان و دندان را  عوامل

  شرح دهد

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و پاور  دیاسلا

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

9  

های مناسب را برای پيشگيری از بيماری های شایع دهان  روش

 نماید و دندان با توجه به شرایط هر منطقه پيشنهاد

آموزش  دانش

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

10  

شاخص های اپيدميولوژیك ارزیابي وضعيت بهداشت  مهمترین

 دهان و دندان را محاسبه نماید

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

11  

دهان سالم "سازمان جهاني بهداشت را برای دستيابي به  اهداف

  توضيح دهد "برای همه

و  دانش

 نگرش

آموزش 

 یحضور

و  يبحث گروه

 كار در كلاس

و پاور  دیاسلا

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال

12  

های سني هدف را با توجه به اهداف سازمان جهاني  گروه

  بهداشت بشناسد

آموزش  دانش

 یحضور

و پاور  دیاسلا  يبحث گروه

  نتیپو

پرسش و پاسخ و  10

 يهفتگ یتهايفعال



 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 11و2و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل چهارم گفتار  یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:
 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 محیطی عواملموضوع درس: 

، آب ، هوا) سلامت با مرتبط

 (خاک

 

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 7 شماره جلسه:

 : هدف کلی

 مرتبط با سلامت) هوا ، آب( یطیعوامل محآشنایی با

 مریم ایرانزاد اصلدکتر   تدوین کننده:   

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیهیات علمی 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

نحوه ارائه  مکان آموزش

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 يسخنران كلاس دانش دهد حیمنابع آب را توض 1 1

نقشه -يتعامل

 يمفهوم

   يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

 يسخنران كلاس دانش کند انیمصارف آب را ب 2 2

 يتعامل

امتحان    يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

 يانیپا

 يسخنران كلاس دانش دهد حیآب را توض یاستاندارد ها 3 3

 يتعامل

امتحان   يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

   يانیپا

( را کیولوژیب-ییایمیش-یکیزیآب)ف یها ندهیآلا 4 4

 نام ببرد

 يسخنران دیبازد دانش

 يتعامل

امتحان    يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

 يانیپا

با توجه به  دیبازد دانش کند فیتعررا  آب  هیتصف یروش ها 5 5

 طیشرا

امتحان    يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا يسخنران

 يانیپا

امتحان   يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا يسخنران كلاس دانش آب شرح دهد یمقابله با آلودگ یروش ها 6 6

   يانیپا

امتحان    يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا يسخنران كلاس دانش دیهوا ذکر نما یها ندهیآلا یو مصنوع یعیمنابع طب 7 7

 يانیپا

كار -ویسنار كلاس ينگرش توجه نشان دهد  خاک ینسبت به عوامل آلودگ  8

 يگروه

 پرسش و پاسخ 10 تخته

 يسخنران كلاس دانش هوا نام ببرد یآلودگ یشاخص ها نیمهمتر 8 9

 يتعامل

امتحان  يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

    يانیپا

 يسخنران كلاس دانش هوا شرح دهد یاز آلودگ یعوارض ناش 9 10

 يتعامل

امتحان    يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

 يانیپا

11 1

0 
 يسخنران كلاس دانش هوا را نام ببرد یکنترل آلودگ یروش ها

 يتعامل

امتحان   يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

   يانیپا

12 1

1 
هوا   یکننده آلودگ جادینسبت به عوامل ا

 توجه نشان دهد 

 پرسش و پاسخ 10  نقش یفایا كلاس ينگرش



 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 
 4و3و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل چهارم گفتار  یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 

 
 

  

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

مرتبط با سلامت )  یطیعوامل مح

 مواد زائد جامد و پسماند ها(

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

 نیمسال و سال تحصیلی:

 

 8 شماره جلسه:

مرتبط با  یطیبا عوامل مح ییآشنا   هدف کلی:

                  سلامت مواد زائد جامد و پسماندها

 

 دکتر مریم ایرانزاد اصل   تدوین کننده:   

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیهیات علمی 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری
 

نحوه ارائه  مکان آموزش

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 يسخنران كلاس دانش زباله را نام ببرد قیمنتقله از طر یها یماريب 1 1

 يتعامل

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش دفع زباله را نام ببرد یروش ها 2 2

 يانیامتحان پا

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش كند فیخطرناک را تعر یزباله ها 3 3

 يانیامتحان پا

 يبهداشت رياز دفع غ يناش يمشكلات بهداشت 4 4

 دهد حيفاضلاب را توض

ارائه توسط  كلاس دانش

 انیدانشجو

   پرسش و پاسخ 100 یارياخت

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب را نام ببرد يسنجش آلودگ یشاخص ها 5 5

 يانیامتحان پا

 يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب را نام ببرد هيتصف یروش ها 6 6

    يانیامتحان پا

  يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب  را نام ببرد يبهداشت ريدفع غ 7 7

   يانیامتحان پا

 يبهداشت ريدفع غ قیمنتقله از طر یها یماريب 8 8

 زباله را شرح دهد

ارائه توسط  كلاس دانش

 انیدانشجو

 پرسش وپاسخ 100 یارياخت



 
 و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل دوم یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 

 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 یو فرا مل یمل ،یمحل یسازمان ها

 مرتبط با سلامت

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

  

 6 شماره جلسه:

ملی و فرا -آشنایی با سازمان های محلی     هدف کلی:

 محلی مرتبط با سلامت   

 

    تدوین کننده:   

 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری
 

مکان 

 آموزش

نحوه ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 يسخنران كلاس دانش دهد حيرا توض  رانیدر ا يبهداشتوضع موجود  1 1

 يتعامل

– يكلاس زيكوئ 20 دیاسلا

-پاسخ و پرسش

 يانپای امتحان

ارائه  كلاس دانش دهد حيدر جهان را توض يدرمان يوضع موجود بهداشت 2 2

پروژه 

توسط 

 دانشجو

 پرسش و پاسخ 20 دیاسلا

ارائه  كلاس دانش كشور ها را انجام دهد. ریبا سا رانیا تيوضع سهیمقا 3 3

پروژه 

توسط 

 دانشجو

 پرسش و پاسخ 20 دیاسلا

 يسخنران كلاس دانش هد حيو جهان را توض رانیعرضه خدمات در ا ینظامها 4 4

 يتعامل

 يكلاس زيكوئ 20 دیاسلا

نظام عرضه خدمات در كشور را  نیبهتر اتيخصوص  5

 كند انيب

 يسخنران كلاس دانش

 يتعامل

و  يكلاس زيكوئ 20 دیاسلا

 امتحان پایاني

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 کار طیمح یمنیسلامت وا

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 10 شماره جلسه:

 دکتر مریم ایرانزاد اصل   تدوین کننده:    كار      طيمح يمنیبا سلامت وا یيآشنا   هدف کلی:



 
 و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل پنجم یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیعلمی هیات   

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

مکان 

 آموزش

رسانه و  نحوه ارائه درس

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1 1 
سلامت را  ستميدر س یخدمات بهداشت حرفه ا

 دهد حيتوض
 كلاس دانش

 يسخنران

 يتعامل
 10 دیاسلا

 يكلاس زيكوئ
 ترم انیامتحان پا

2  
و  یيايميش-يكیزيكار )ف طيآور مح انیعوامل ز

 كند اني( را بكیولوژيب
 كلاس دانش

 يسخنران

 يتعامل
 30 دیاسلا

  يكلاس زيكوئ

 ترم انیامتحان پا

 كلاس دانش بيماری های شغلي را شرح دهد  3

سخنراني 

 تعاملي

ارائه توسط 

 دانشجویان
 

 30 اختياری
 پرسش و پاسخ

 امتحان پایان ترم

 كلاس دانش اصول پيشگيری در بيماری های شغلي را بيان كند  4

سخنراني 

 تعاملي

ارائه توسط 

 دانشجویان

 30 اختياری
 پرسش و پاسخ

 امتحان پایان ترم



 

 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 
 4و3و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل چهارم گفتار  یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 
 

  

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

مرتبط با سلامت )  یطیعوامل مح

 مواد زائد جامد و پسماند ها(

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

 نیمسال و سال تحصیلی:

 

 8 شماره جلسه:

مرتبط با  یطیبا عوامل مح ییآشنا   هدف کلی:

                  سلامت مواد زائد جامد و پسماندها

 

    تدوین کننده:   

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیهیات علمی 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری
 

نحوه ارائه  مکان آموزش

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 يسخنران كلاس دانش زباله را نام ببرد قیمنتقله از طر یها یماريب 1 9

 يتعامل

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش دفع زباله را نام ببرد یروش ها 2 10

 يانیامتحان پا

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش كند فیخطرناک را تعر یزباله ها 3 11

 يانیامتحان پا

 يبهداشت رياز دفع غ يناش يمشكلات بهداشت 4 12

 دهد حيفاضلاب را توض

ارائه توسط  كلاس دانش

 انیدانشجو

   پرسش و پاسخ 100 یارياخت

   يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب را نام ببرد يسنجش آلودگ یشاخص ها 5 13

 يانیامتحان پا

 يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب را نام ببرد هيتصف یروش ها 6 14

    يانیامتحان پا

  يكلاس زيكوئ 100 دیاسلا يسخنران كلاس دانش فاضلاب  را نام ببرد يبهداشت ريدفع غ 7 15

   يانیامتحان پا

 يبهداشت ريدفع غ قیمنتقله از طر یها یماريب 8 16

 زباله را شرح دهد

توسط ارائه  كلاس دانش

 انیدانشجو

 پرسش وپاسخ 100 یارياخت



 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 

 9و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل چهارم گفتار  یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

مرتبط با  یطیعوامل مح

 (ییسلامت) مواد غذا

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 9 شماره جلسه:

      ییبا سلامت مواد غذا ییآشنا   هدف کلی:
     

 

 

    تدوین کننده:   

 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

مکان 

 آموزش

رسانه و  نحوه ارائه درس

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

 يسخنران كلاس دانش .را نام ببرد یيمواد غذا یها ندهیآلا 1 1

 يتعامل

  يكلاس زيكوئ 10 دیاسلا

( را طي) بهداشت محیياصول بهداشت مواد غذا 2 2

 دهد حيتوض

 يسخنران كلاس دانش

 يتعامل

  يكلاس زيكوئ 30 دیاسلا

( را ی) بهداشت فردیياصول بهداشت مواد غذا  3

 شرح دهد

 يسخنران كلاس دانش

 يتعامل

  يكلاس زيكوئ 30 دیاسلا

را  یيمواد غذا يحاصله از آلودگ یها یماريب  4

 شرح دهد

ارائه توسط  كلاس دانش

 انیدانشجو

بعد از سرچ در 

 كلاس

  يپرسش شفاه 30 یارياخت



 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 
 و همکاران انتشارات کتاب ارجمند فصل پنجم یحاتم نیدکتر حس 1جلد  یکتاب جامع بهداشت عموم منابع:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 کار طیمح یمنیسلامت وا

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 10 شماره جلسه:

 كار      طيمح يمنیبا سلامت وا یيآشنا   هدف کلی:

  

 دکتر مریم ایرانزاد اصل   تدوین کننده:   

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیعلمی هیات 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

مکان 

 آموزش

رسانه و  نحوه ارائه درس

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1 1 
سلامت را  ستميدر س یخدمات بهداشت حرفه ا

 دهد حيتوض
 كلاس دانش

 يسخنران

 يتعامل
 10 دیاسلا

 يكلاس زيكوئ
 ترم انیامتحان پا

2  
و  یيايميش-يكیزيكار )ف طيآور مح انیعوامل ز

 كند اني( را بكیولوژيب
 كلاس دانش

 يسخنران

 يتعامل
 30 دیاسلا

  يكلاس زيكوئ

 ترم انیامتحان پا

 كلاس دانش بيماری های شغلي را شرح دهد  3

سخنراني 

 تعاملي

ارائه توسط 

 دانشجویان
 

 30 اختياری
 پرسش و پاسخ

 امتحان پایان ترم

 كلاس دانش اصول پيشگيری در بيماری های شغلي را بيان كند  4

سخنراني 

 تعاملي

ارائه توسط 

 دانشجویان

 30 اختياری
 پرسش و پاسخ

 امتحان پایان ترم



 

 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 

 منابع:
 كتاب جامع بهداشت عمومي، دكتر حسين حاتمي و همكاران

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 خدمات سلامت تیریاصول مد

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 11 شماره جلسه:

     هدف کلی:

 سلامت تیریمد میو مفاه فیبا تعار انیدانشجو ییآشنا

 آقای دکتر اسدی    تدوین کننده:   

 اقتصاد بهداشت گروه علمیهیات 

 

 ردیف
 هدفهای رفتاری

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(:

حیطه 

یادگیری

 

مکان 

 آموزش

نحوه ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی

 دانش مقدمه و معارفه 1

دانشكده 

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني، 

پرسش و 

 پاسخ

 10 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم

 آشنایي با وظایف مدیریت 2
دانش،  

 نگرشي

دانشكده 

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني،  

پرسش و 

پاسخ و بحث 

 گروهي

 40 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم

3 
 استراحت و حضور و غياب

 
- - - - 10 - 

 آشنایي با مفهوم كارآیي و اثربخشي 4
دانش، 

 نگرشي

 دانشكده

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني،  

پرسش و 

پاسخ و بحث 

 گروهي

 40 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم



 

 

 

 

 فرم تدوین طرح درس روزانه استاد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

کنندگان خدمات  افتیحقوق در

 سلامت

 رشته و مقطع تحصیلی : 
 دکترای پزشکی عمومی

 نیمسال و سال تحصیلی:

                 

 12 شماره جلسه:

   هدف کلی:

 

  آقای دکتر دواتی   تدوین کننده:   

 گروه بهداشت و پزشکی اجتماعیعلمی هیات 

 رفتاری هدفهای ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

نحوه ارائه  مکان آموزش

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

كلاس درس  دانشي را تعریف كند دریافت مطلوب خدمات سلامت 1 1

 دانشكده

امتحان پایان ترم و كویز )  دقيقه 20 پاورپوینت سخنراني

 تشریحي( –تستي 

بداند چه اطلاعاتي باید در زمان ارائه خدمات سلامت به بيمار   2

 منتقل گردد

كلاس درس  دانشي

 دانشكده
امتحان پایان ترم و كویز )  دقيقه 20 پاورپوینت سخنراني

 تشریحي( –تستي 

خدمات گيری آزادانه بيمار در دریافت حق انتخاب و تصميم  3

 را تعریف نماید سلامت

كلاس درس  دانشي

 دانشكده
امتحان پایان ترم و كویز )  دقيقه 20 پاورپوینت سخنراني

 تشریحي( –تستي 

 احترام به بيمار  4

 بداند منظور از احترام به بيمار چيست

كلاس درس  دانشي

 دانشكده
امتحان پایان ترم و كویز )  دقيقه 20 پاورپوینت سخنراني

 تشریحي( –تستي 

چيست دسترسي به نظام كارآمد رسيدگي به شكایاتبداند   5  

 

كلاس درس  دانشي

 دانشكده
امتحان پایان ترم و كویز )  دقيقه 20 پاورپوینت سخنراني

 تشریحي( –تستي 
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 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

ارتقاء سلامت و عوامل آموزش و 

 مرتبط باسلامت یاجتماع

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی :

  

 13 شماره جلسه:

 موزش بهداشت و ارتقای سلامتآ    هدف کلی:

 

   تدوین کننده:   

 

 هدفهای رفتاری ردیف
 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه 

یادگیری

 

نحوه  مکان آموزش

ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

در بهداشت عمومي را شرح  مو دو لنقلاب اوا 1 1

 آموزش حضوری دانش دهد
بحث 

 گروهي 

اسلاید و 

پاور 

 پوینت 
10 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

اهميت نقش برنامههای آموزش بهداشت و   2

 دانش را بيان كند مارتقای سلامت در انقلاب دو

بحث  آموزش حضوری

و  يگروه

كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو
10 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

آموزش بهداشت و ارتقای سلامت را تعریف   3

 كند
و دانش 

 نگرش

بحث  آموزش حضوری

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو
10 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

ها و الگوها در  دلایل استفاده از نظریه  4

و دانش  مداخلات بهداشتي را فهرست كند

 نگرش

بحث  آموزش حضوری

و  يگروه

كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو
10 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

 و الگو را تعریف كندنظریه   5
 دانش

بحث  آموزش حضوری

  يگروه

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو

10 
پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

ریزی در آموزش  مهمترین الگوهای برنامه  6

 بهداشت را توضيح دهد

و دانش 

 نگرش

بحث  آموزش حضوری

گروهي و 

كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو
20 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال

ها و الگوهای تغيير رفتار را  مهمترین نظریه  7

 شرح دهد

و دانش 

 نگرش

بحث  آموزش حضوری

و  يگروه

كار در 

 كلاس

و  دیاسلا

پاور 

  نتیپو
20 

پرسش و پاسخ و 

 هفتگي یتهايفعال
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 منابع:
 كتاب جامع بهداشت عمومي، دكتر حسين حاتمي و همكاران

     

 

 عنوان درسی:

       اصول خدمات سلامت  

 موضوع درس: 

 خدمات سلامت تیریاصول مد

 دکترای پزشکی عمومیرشته و مقطع تحصیلی : 

  

 11 شماره جلسه:

     هدف کلی:

 سلامت تیریمد میو مفاه فیبا تعار انیدانشجو ییآشنا

 آقای دکتر اسدی    تدوین کننده:   

 اقتصاد بهداشت گروه علمیهیات 

 

 ردیف
 هدفهای رفتاری

 بود(:)دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد 

حیطه 

یادگیری

 

مکان 

 آموزش

نحوه ارائه 

 درس

رسانه و 

 وسیله:

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی

 دانش مقدمه و معارفه 1

دانشكده 

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني، 

پرسش و 

 پاسخ

 10 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم

 آشنایي با وظایف مدیریت 2
 دانش، 

 نگرشي

دانشكده 

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني،  

پرسش و 

پاسخ و بحث 

 گروهي

 40 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم

3 
 استراحت و حضور و غياب

 
- - - - 10 - 

 آشنایي با مفهوم كارآیي و اثربخشي 4
دانش، 

 نگرشي

دانشكده 

 -پزشكي

ساختمان 

 ایثار

سخنراني،  

پرسش و 

 پاسخ و بحث

 گروهي

 40 پروژكتور
پرسش و پاسخ و 

 امتحان پایان ترم


